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IV. év Ibi vain. Zala-Égerszög, 1885. május 3. 18. szám.
|L

Előfizetési díj: 
Egészév n- 4 ft.. Féltívre
2 ft.. N egvedevre 7 ft.

Hirdetményéé:
hasa hős petit sor egvszer 
9 kr., többszöri hirde- 
téöléi 7 kr., Bélvegdij 
30 kr.

Ny illtéi* petit sora \i kr.

A „Zalam egyel gs
társadalmi, MmBi és gaziászatí hetilap.

)t“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez külcbndők.

Bérmell tétlen lev- leket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem kiiIdillik 

vissza.

kamara“ hivatalos közlönye.

A nipuypi liszi visviok nyiigdíjiUryv.
A múlt évi májusi törvényhatósági közgyűlés 

.-vustin Beiió alispán úr elnöklete alatt egy hi- 
/I -ítságot küldött 
dijiig véltek tárgyában

ki a megvet tisztviselők nyug- 
ja vaslat tétel kidolgozása

végett.
A bizottság terjedelmes es az egész nyug­

díjügyet teljesen felölelő jelentését elkészítvén.
, f. hó 4-iki rendes törvény hatósági közgyűlés 
ivsz hivatva a javaslat érdemében határozni.

iliszsziik. hogy a méltányos alapokon nyugvó 
iavashitot a közgyűlés magáévá téve, a nvug- 
díjilgx végleges megoldást nyer s a megyei 
lisztviselő karra terhes és nagy feladattal járó 
hivatásának teljesítése közben buzdítólag tog 
hatni annak tudata, hogy a lelkiismerettel be­
töltött munka után agg napjaiban nem Ínség, 
Imiiéin méltán megérdemlett nyugdíj vár reá.

A bizottság javaslatát alant egész terjedel­
mi-ben közöljük:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
A tettes törvényhatósági bizottság 1884.-6. - - évi május

;:ll ö ón > folyt, tartott közgyűlésének, a nnilgu beliigy-
niniszterium 1884. évi (>-«(>. sz.
ián . >. ■ s. szám alatt hozott végzésévé

a. kelt rendeli-te alap- 
a megyei nyug-

ij intézmény kérdésének tanulmányozasara azzal kiil- 
n-ttűnk ki . hogy megállapodásaink eredményéről a 

ixilzgyülés elé jelentést tegyünk.
A felvetett kérdés fontosságáról és korszerűségéről 

t.-vz tanúságot, hogy azzal az ország közvéleménye és 
a t- rveiívhatóságok már évek óta komolyan es behatóan 
foglalkoznak s hogy az már több törvényhatóságnál 
- - Iszerü gyakorlati megoldást is nyer.

Folvománya ez azon mozgalomnak, mely a közi 
.••izgatás! tisztviselők anyagi helyzetének a törvény áltál 
követelt magasabb képesítettségükhez, felelőségteljes hi- 
\ a tűsük fontosságához s társadalmi existentiájuk mellőz 
in-tlen követelményeihez mért javítására irányult, s a 
méh mozgalom ezt nem csupán a tisztviselők egyéni 
érdekéül tekintette, hanem mint oly reformot, mely a 
közigazgatási apparatus szellemi értékének fokozására, 
s ezzel a törvényhatósági közigazgatásnak a kor által 
igénvelt s nem szünetelhető folytonos tökéletesbílésére 
okvetlenül szükséges.

Első nevezetes lépés volt e téren, midőn a megyék 
háztartásáról szóló 1883. XV. t. e. alapján történt újra­
szervezés alkalmával a törvény hatósági tisztviselő, segéd, 
kezelő és szolgaszemélyzet illetményei felemeltettek ; de 
ez, habár az előbbi állapothoz képest haladást jelez, 
mert a tisztviselő illő megélhetése legalább tényleges 
szolgálatának tartamára biztosíttatott — nem mondható 
egymagában kielégítőnek, mert az Hágott, munkaképte­
lenné vált, szolgálat közben elhalt egyének, illetőleg 
családjaik sorsának kérdése még megoldatlan maradt; 
mi pedig hogy megtörténjék, nem csak a humanitás 
kívánalma, hanem magának a közigazgatásnak is érdeke, 
mert a közhivatalba lépni szándékozó képzettebi) és 
tehetséges egyéneknél az elhatározás nem leggyengébb 
rugójaként fog szerepelni azon tudat, hogy a törvény • 
hatósági tisztviselő nem oly mostoha gyermeke a társa - 
sadalomnak. kire egy munkában töltött élet alkonyán 
sziikölködés vagy Ínség várakozik.

A megyei nyugdíj intézmény kérdésében elfoglalt 
általános elvi álláspontunkat tehát a fent előadottakban 
van szerencsénk jelezni s egyúttal előterjeszteni, hogy 
alaposai' megfontolva a nmlgit belügyministerium ien- 
liivatkozott rendeletében és az általa megküldött szabály­
zati tervezetben előadott alapelveket, azok nyomán a 
nyugdíjintézményt megyénkben is életbe léptetbetőnek 
tartjuk.

Lényeges kérdést, mely a szükséges nyugdíjalap 
nagyságára s megalkotásának módozataira befolyással 
bír képez az, vájjon a nyugdíj-intézmény életbelép­
tetésétől számittassék-e a jelenleg szolgálatban levő me­
gyei személyzet szolgálati ideje, vagy pedig a törvény- 
hatóság szolgálatában már eltöltött éveik is, a nyugdíj- 
igény megállapításánál tekint*tbc vétessenek.

Erre nézve úgy a nuilgú belügyminisztérium által 
közölt tervezet, mint több törvényhatóság már megal­
kotott szabályrendelete elfogadja azon elvet, hogy a szol 
gálatában álló személyzet előző szolgálatai évei megha­
tározott időre visszamenőleg beszámíttassanak.

És ezt mi is méltányosnak találjuk. A régebben 
alkalmazott tisztviselők hosszú időn át szolgálták a 
megyét azon csekély fizetéssel, mely őket a nélkülözé­
sektől nem óvta meg. 1884. évtől kezdődik a megyei 
személyzet illetményeinek méltányos felemelésé, s az

kell többé a bizonytalanság nyomasztó érzésével gon­
dolniuk és ők elérik ezt az által, hogy a nyugdíjalap­
hoz egyharmad részével sem járulnak évenként azon 
fizetési külömbözetnek, mely 1884. év előtt a hason ál-

„Zahmegye“ tárcája.

SZIGETHY ZOLTÁN.
____ imÉiyaiai ifftiwar

Azon általános részvétnél fogva, mely a megbol­
dogult s mélyen sújtott szülői iránt nyilvánult, az el­
hunyt rövid életére vonatkozólag közöljük a követke­
zőket.

Szigethy Zoltán, e korán elhunyt jeles itju, fezi- 
gethy Antal ügyvéd s neje Rósa Etelka fia 1864 ik 
évi június, hó 10 én Zala-Egerszegen született.

Hat éves volt, midőn szülőinek egy ritka tehetségű 
14 éves fia Árpád meghalt, s Zoltán egyetlen fiú 
maradt.

Édes atvja rajongó szeretettel csüggven rajt, jövő 
bo!doü'sá"iU ó..j__vitrűrw-ztptós s tmndos neveles
által
Ki

'gságát. tudományos kiképeztetés s gondos neveles 
--.pi törekedett megállapítani, e végre megfeszített mun- 
ás-ággal szerezvén meg a nagymérvű neveltetést kö t-
égeket.

Miután a bárom elemi osztályt Zala-Egerszegen 
elvégezte, a 4-ik mint előkészítő osztályra F(o-ik _evl 
október 1-én a jezsuiták k al k sb u rgi collegium aba vite­
tett. A fiú jogosultnak igazolta magát édes atyja remé­
nyeire. Ámbár elmenetelekor németül nem tudóig s ott 
a" tannyelv általában német volt, az első félévi vizsgák 
alkalmával az érdemsorozatban már Tik lett.

<">t évet töltött a kalksburgi vollegiumbau, mely 
idő alatt az előkészítő s négy algymnasiumi osztályt 
kitűnő sikerrel végezte, a német nyelvet tökéletesen 

• •lsajátította, a latin nyelvben oly alapot szerzett, hogy 
utóbbi tanulmányozás és önképzés által annak ti jes 
ismeretébe jutott úgy, hogy a latin elassikusok kedvenc
olvasmányai tárgyává lettek.

A jezsuitáknál divó rendszer a tanulási kedvet az 
ismeret szerzés végett, a tudomány szomjat az ét ti 1 
met még inkább kifejlesztette a fiúban, kit csak is a

jelenlegi fizetésük között

tanulmányozás, az olvasás és tudomány vezérelt és 
érdekelt.

Hogy a hazai tanügyi viszonyokat, a hazai ifjú­
sági szellemet ismerje, az 5—8 osztályt Magyarország­
ban különösen a soproni kath. fogyinnásiuinban foly- 
totta, s miután az érettségi vizsgát jó sikerrel letette. - 
kívánságára édes atyja - bár sok és nagy aggodalmak­
kal -— beleegyezett, hogy az első évi jogi tanfolyamét 
Párisban végezhesse.

A még csak 18 éves ifjú 1882. szeptember hó j 
első napjain szerető szülői és rokonai aggodalmaitól és i 
áldásaitól kisérve Parisba utazott, ahol az első évi jogi i 
tanfolyamot az egyetemen elvégezte, e mellett kitűzött 
óhajtott célját is elérte, a francia nyelvet írásban és 
beszédben teljesen elsajátította. Ezen időből irta Páris- 
ból azon érdekes cikkeket, melyek ,,Párisi levelek“, — 
„Párisi apróságok“,— „Apróságok nagy dolgokról“, „Egy 
diák városból“, „Páris nyáron“, Tissot Viktor művének j 
..La Hongrie de V Adriatique au Danube“ ismertetése 
stb a „Zalamegye“ 1882—1883. évi folyamaiban meg­
jelentek, s melyek sokoldalú tág ismereteiről, rendkí­
vüli olvasottságáról, korát meghaladó erős ítélő tehetsé­
géről kétségtelen tanúságot tesznek.

Mielőtt Párisból elutazott, megutazta Franciaor­
szágnak egyik legszebb részét, az ős „Normandiai“ 
több tengerparti fürdő várost, a tengerparti vidéken a 
tájék és népélet ismerése végett néhány rövid állo­
mást gyalog járván meg.

Boulogne-ban angol hajóra szólván Londonba uta­
zott, mely útjában erős tengeri vihar támadt. Sajátsá­
gos, hogy a 35—40 utas közül csak őt s még egy 
utas társát nem lepte meg a tengeri betegség.

Londonban 11 napot töltött, mely idő alatt annak 
nevezetességeit megszemlélve, s innét Ostendehe hajóz­
ván, Brtisselen, Cölnön, Berlinen, Prágán, Becsen át. —• 
mely helyek nevezetességei megtekintésére mindenütt 
néhány napot töltött - Zala-Egerszegre érkezett.

A viszontlátás örömeiben boldog szülők és roko- 
i nők körében töltött vacsoránál mondá a szülőknek:

lású tisztviselő fizetése és az u 
létezik.

Tekintetbe veendő, hogy a személyzet ezen tag­
jai közül számosán életük azon korszakát, midőn tehet­
ségük. erélyűk és munkásságuk teljében voltak, a megye 
szolgálatában töltötték. Legnagyobb részük túllépte már 
azon kor határát, melyben előtte a megyei szolgála­
ton kívül biztató sikerrel más életpálya megnyúlhat 
nék; múltjuk a megyéé és a jövőtől alig remélhet 
nek egyebet, mint a mivel őket ezen múltért a törvény 
hatóság elismerése jutalmazza. Ha tehát ezen régibb 
megyei személyzet szolgálati ideje a nyugdíj szabályzat 
életbe léptétől száiníttatik, illetőleg ha a nyugdíjazáskor 
az ujablii időben szolgálatba lépett vagy ezentúl belépő 
megyei személyzettel egy tekintet alá esnek, valószínű, 
hogy a nyugdíj intézmény áldásaiban közölök sokan 
épen nem, vagy oly csekély mérvben részesülnek, inch 
hosszas szolgálatuk által szerzett érdemeikkel arányban 
nem áll.

Ismerve tehát Zalamegye közönségének tisztviselői 
sorsát, mindenkor nagylelkűen felkaroló intentióit, ezen 
intentióknak az által vélünk leginkább megfelelhetni, 
hogy indítványozzuk, miszerint a jelenleg szolgálatban 
álló megyei személyzetnek az 1867. évi alkotmányos 
tisztujitás óta a megye szolgálatában megszakítás nélkül 
töltött szolgálati ideje a nyugdíjazásnál beszámíttassák.

Ha a jelenleg szolgálatban levő megyei személy­
zetnek nyugdíjképessége ez alapon szabályoztadk, akkor 
hozzátéve» számítás szerint a nyugdíjpénztárnak máj­
fennállása első éveiben 1)666 —6660 trt jövedelemmel 
kell rendelkeznie, hogy kötelezettségeinek fennakadás 
nélkül megfelelhessen.

Ezen számítás alapját képezték azon változások, 
melyek 1872. évtől 1885. évig, tehát 13 év alatt a 
megyei személyzet sorában történtek oly okok miatt, 
melyek következtében az illetők vagy családjaik nyug 
díjazásának esetei előállottak volna.

Habár az erre nézve összegyűjtött statisztikai ada­
tokra alapított következtetések a dolog természeténél 
fogva apodioticus érvényünknek nem mondhatók, mindaz 
által fiz esélyeket minden oldalról összevetve, a tájéko­
zásra becses anyagot bírunk, ha tudjuk, hogy 1872. 
évtől kezdve 1885. évig a megyei személyzetnek körül 
belől hány tagja, minő időközökben lett volna nyugdíj 
jazandó és a kiszolgáltatandó nyugdíjak — a jelenlegi 
fizetéseket és 10 évi szolgálati időt véve alapul, — a 
a nyugdíjpénztárt évről évre mily összegekkel terhelték 
volna.

Mielőtt a nyugdíjalap ezen jövedelmének előállítása 
iránt javaslatunkat előterjesztenek, legyen szabad előre

„köszönöm, hogy kegy ősségiekből oly sokat, nagysze­
rűt láthattam, még többet tapasztalhattam, örülök is 
ezen, de még is csak itthon a boldogság, s érzem 
Horn fiússal, hogy: „beatus ille, eui pa tern um splendet in 
tenni mensa sáli mim.“

A budapesti kir. egyetemen a jogi tanfolyamnak 
két alap vizsgáit letevőn, a folyó tanévben a 3-ik évfo­
lyamot hallgatta, e mellett a tudomány minden ágában 
folytonos olvasással ismereteit gyarapítván, s különösen 
a nemzetgazdaság, statist!ka, s pézügy tanulmányozásá­
val foglalkozott, kitűzött ezélja lévén, mit a nála kifej 
lett erős akarat- és határozottságnál fogva hizonnyára 
teljesít is — az egyetemi pályája bevégzése után az 
angol nyelvben tökélesítése, a nemzetgazdasági bővebb 
ismeretek gyakorlati megszerzése végett egy időre 
Londonba kimenni s a mondott tancsoportból magát 
tanárrá képesíttetni s tanszékre jutni. —

Már az 1874. 1875-ik években súlyos beteg volt, 
mind két évben hosszabb időt kénytelen lév- n Hallban 
fürdő használatával tölteni. 1878. 1879. években ismét 
súlyos betegség érte, de a melyekből hosszabb rövidebb 
idő és sinlődés után kiépült. Sajátságos, hog\ a Páris­
ban töltött egész év alatt, valamint az oda- és 4 hétig 
tartott visszautazás! idő alatt egészségének legcsekélyebb 
háborítása elő nem fordult.

F. évi február 25. éjjel — még Budapesten min­
den előjel s előzmény nélkül nagy mérvű s folytonos 
nehéz lélegzés lepte meg, mely egész reggelig gyötörte, 
reggel s a nap folytán szűnt, de éjjelenkint ismét beál­
lott s ez állapot 
7-én haza utazott.

Azonnal orvos kezelése alá adatott. Kezdetben 
idegbaj sejtetett, utóbb szivtágulás, majd tüdő gümőkor 
gyanittatott, inig végre az orvosi tanácskozás az idült 
vese bajt — morbus Brightii eonstatálta, s a hely­
zetet válságosnak nyilvánította.

A tudomány alapján alkalmazott gyógy rendszer, 
30° meleg fürdő, s tejen kívül semmi táplálék —- né 
hány napi használat után a beteget teljesen s rohamo-

igv tartott, míg orvosi tana-sva mart.



bocsátanunk azon erre vonatkozó alapelveket, melyek a 
nmlgú belügyminisztérium lent idézett rendeletével kö- 
zöltettek s melyeket a nyugdíj intézmény létesítésénél 
már több törvényhatóság is elfogadott.

Ezen alapelvek szerint a nyugdíjalap bevételei két 
csoportra oszlanak névszerint:

aj Alaptőke vagy törzsjárulékokra, melyek az alap 
tőkéjét képezvén, csak is ennek gyarapítására fordítan­
dók, melyeknek tehát csakis kamatai és ezek is csak 
részben (90%) használható lel a nyudíjalap terheinek 
fedezésére.

b) Rendes járulékokra, melyek teljes összegben 
fordíthatók az alap kiadásaira.

Az alaptőke törzsjárulékait képezik :
a) A megye által a nyugdíjalap javára megszavaz­

ható segély.
b) A nyugdíjintézeti tagok által „törzs vagy belé­

pési járulék“ címen egyszer s mindenkorra fizetendő ösz- 
szeg. E belépési járulék legalább is a fizetés 10%-ában 
volna megállapítandó.

c) Ide sorolandók a nyugdíj intézet megalapítása, 
illetve abba való belépés alkalmával bizonyos, p. o. a 40 
évet elért, vagy meghaladott tagok által „kordíj“ címen 
egyszer s mindenkorra fizetendő százalék, mely a fize­
tés' 10%-ában állapíttathatnék meg.

d) A magasabb illetménybe lépéskor fizetendő elő 
léptetési illeték, mely a fizetési kiilömbözet 30%-ál>an 
volna megállapítandó.

ej A tisztviselők- és segédszemélyzetre esetleg ki­
rovandó birság pénzek.

fj A netáni alapítási járulékok és adományok. Az 
alapnak teljesen felhasználható rendes bevételét képezi 
a nvugtlí jintézeti tagok által állandóan fizetendő 
rendes díj járulék, mely az alaptőke nagyobb vagy kisebb 
mérvéhez képest 4—5° ,,-ban állapítható meg.

Ezen alapelveket tekintve, láthatjuk, hogy a me­
gyei nyugdíjintézmény az önsegély elvére van fektetve; 
meg kell jegyeznünk mindaz által, hogy az önsegély 
határa csak addig terjedhet, hogy a nyugdíjintézet tag­
jaira ne rójjon oly túlságos terheket, melyeket azok 
elviselni képesek nem lévén, maga az intézmény élet- 
képessége veszélyeztetnék.

Nézetünk szerint a nyugdíjintézeti tagok ezen ve- 
szély bekövetkezése nélkül kötelezhetők lennének a b) 
pontban említett 10°, „ belépési járulék és a c) pontban 
említett 10% kordíjnak méltányos részletekben leendő 
megfizetésére ; állandó díjjárulékuk pedig fizetéseik 4 
%-ban lenne megállapítható.

Ezen járulékok következő összegeket képviselnének:
a) 10° 0 belépési járulék — 6875 írt

10% kordíj ___— 3891 írt
10766 írt

mint alaptőke, a melynek kamatai 90%-a felhasznál­
ható lenne.

b) évi 4° 0 díjjárulék — 2730 frt
mely egészen felhasználható.

Ennél nagyobb teher a nyugdíjintézet tagjaira nem 
róható, kiknek önsegélye már ez által is majdnem há­
romszor nagyobb mérvben van igénybe véve, mint a 
minő arányban az állami tisztviselők befizetéseikkel az 
állami nyugdíjalaphoz hozzájárulnak.

A nyugdíjalap létrejöttéhez még szükséges összeg 
tehát, miután a d), e) és f) pontokban felsorolt járulé­
kok biztos számítás alapját nem képezhetik, csak az a) 
pontban említett módon, t. i. a tekintetes törvényhatóság 
által a törzsalap javára megszavazandó segély által pó­
tolható.

Mély tisztelettel indítványozzuk tehát, hogy egyéb 
rendelkezésre levő alap hiányában, méltóztassék az 1883. 
XV. t. c. alapján a megyében fizetett összesen 1.538,414 
irtot tevő egyenes államadókra két egymás után követ­
kező évre 11 2° „ pótadót kivetni, mely pótadó két évi 
összegében 46152 frtot tenne ki, s a nyugdíj intézet

san ágynak döntötték, — s március 22-ik óta állapata 
reménytelen lett.

Csak virágvasárnapján csillámlott fel egy halvány 
reménysugár, midőn sógora meglátogatta, kit nagy 
örömmel fogadott, felkelt ágyából, zongorához ült, be­
mutatta neki s eljátszotta a Magyar Salon 1884-ik 4. 
számában közölt gyönyörű bús magyar dallamú régi 
éneket „Szent-István király napjára.“ Ez volt hattyú 
dala.

Csalékony volt a remény fény, — a javulás csak 
tünetes, — a rettenetes kinos fuldoklás ismét megtámadta, 
mely őt sem ágyban feküdni, sem aludni, sem nyugod­
ni nem engedte, — s mely ellen nem volt enyhítő ír, 
sem a leglelkiismeretesebb páratlanul odaadó orvosi ke­
zelés mellett is segély, és kínos, fájdalmakkal dúlt a 
kór roncsolólag az ifjú életen. „És ő e súlyos fájdal­
makért soha nem — csak azért panaszkodott, hogy 
tétlenül kénytelen tölteni az időt és életet.“

Ez időtől fogva élete rövid időszakokban megsza­
kadt folytonos haldoklás volt. Eszméleten lévén végper­
céig, látta, hogy mint fogy el perczenkint élete, miként 
a mécs pislogó világa, mely önmaga emészti fel éltető 
olaját.

Egyedüli reménye a halli fürdő volt, melyet a 
tudakozó felkérésre régi fürdő orvosa mint olyat jelzett, 
mely súlyos betegségéből még kigyógyíthatja, — szám­
lálva a napokat, mikor lesz május 15-ke, a fürdő meg­
nyitási napja, a melyre már odautazhasson.

Ápril 26-án reggel nehéz légzés erős roham­
mal támadta meg, gyengén hallható hangon mondát 
„Ne hagyjatok itt“! Sejtve hogy a Hall-ra utazásra 
vonatkozik, az apa buzditá, kecsegteté, hogy május 
15-ét sem várva azonnal megyünk, a mint kocsira ülhet. 
— Ez megnyugtatá. —- „Hát friss levegőt„ „moschust, 
ez még meg menthet. — Oh meghalok! “ — rebegé 
halk hangon.

Ápril 27-én esti 8 órakor szerető szülői s rokonai 
karjai közt — annyi szenvedés után csendesen, mintha 
csak álomra szenderiilt volna — elhunyt, — ki minden 
jogos remények szerint egykor a tudományosság, a 
közügy, a haza hasznos férfia lett volna. —

törzsalapjához csatolva, az intézmény felálhthatásat 
biztosíthatná.

Ekkor a nyugdíj intézeti törzsjárulékok és a kive­
tendő pótadó befolyása után a nyugdíj pénztár jövödel- 
mei következőleg lennének előirányozhatók:

a) nyugdíj intézeti tagok törzsjáru­
lékának 10766 frt 5%-a 538 frt 30 kr.

b) évi 4%-os állandó járulék 2730 frt
c) a megye által megszavazott

46152 frt 5%-a 2307 írt
Összesen 5575 trt 30 kr.

Ezen összeg képezné tehát a nyugdíj pénztár évi 
biztos bevételét, a melynek előállításánál a nyugdíj inté­
zeti tagok önsegélye és a törvényhatóság segélye
4 lh-ed részben participál.

Ezek azon módozatok tekintetes törvényhatóság, 
a melyek mellett mi a nyugdíj intézményt megyénkben 
életbeíéptethetőnek találjuk és a melyek tekintetbe vé­
telével szerkesztett nyugdíj intézeti alaptervezetet a tek. 
törvényhatóságnak tárgyalás és kegyes elfogadás végett 
ezennel bemutatni szerencsések vagyunk.

Ugyanezen alkalommal a nyugdíj intézmény élet 
beléptetésével összefüggésben álló következő intézke­
désekre bátorkodunk a tekintetes törvényhatóság figyel­
mét felhívni:

1. Az alapszabály-tervezet szerint a szolgabirói 
írnokok a nyugdíj intézetnek szintén részesei fognak 
lenni. Az 1870. XLII. t. c. 61. §-ának intézkedései 
alapján követett gyakorlat szerint azomban eddig a szol­
gabiró fogadta fel "és bocsátotta el a hivatalánál alkal­
mazott írnokot. Felesleges ezen gyakorlatnak korszerűt­
len és a kezelési szak fontosságával össze nem egyeztethető 
voltát fejtegetnünk, s csak annyit jegyzünk meg, hogy 
a nyugdíj-szabály életbelépte után a jog szempontjából 
sein tartható fenn tovább az, hogy nyugdíjalappal szem­
ben jogokat szerzett szolgabirói írnok a szolgabiró áltál 
egyszerűen elbocsáttathassék s ez által nyugdíj igénye 
önkényüleg megszüntetíessék

Indítványozzuk tehát, hogy a tettes bizottsági köz­
gyűlés ezen eddigi állapotot úgy a nyugdíj intézményre 
való tekintettel, mint az administratio közérdekében is 
szüntesse meg és statutarius jogánál fogva mondja ki 
szabályrendelettel, hogy :

a) a járási szolgabiró hivataloknál rendszeresített 
irnoki állomások 1886. évtől kezdve pályázat utján, fő- 
ispáni kinevezéssel fognak betöltetni;

b) a jelenleg alkalmazásban levő szolgabirói Írno­
kok a szolgabiró ajánlatára pályázat mellőzésével to­
vábbra alkalmazandók;

c) a szolgabirói Írnokok hivatalos viszonyuk te­
kintetében a megyei kezelő személyzet többi tagjaival 
egyenlő törvények és szabályok alatt állanak.

2. A megyei szolgaszemélyzetre nézve szintén szük­
ségesnek látjuk annak kimondását, hogy a szolgasze­
mélyzet tagjai csak fegyelmi eljárás utján legyenek 
szolgálatukból el bocsáthatók.

A fegyelmi hatóságot elsőfokuiag az alispán a fe­
gyelmi törvények szellemében gyakorolja. Határozatai a 
közig, bizottság fegyelmi választmányához fellebbezhe- 
tők, melv másodfokukig s végérvényesen határoz.

3. A központi kezelő állások között három 400 frt 
évi fizetéssel rendszeresített díjnoki állomás van; két-

i ségtelen, hogy ezen rendszeresített állomásokon szolgaló 
dijnokok a megyei nyugdíj intézménynek szintén részesei 
lesznek ; minthogy azomban a „díjnok“ elnevezés rend­
szerint az ideiglenesen alkalmazott napdíjas fogalmának 
felel meg, milyenek pedig a nyugdíj intézet tagjai nem 
lehetnek, - - indítványozzuk, hogy fogalom zavar elke­
rülése tekintetéből az említett díjnoki állomások jövőre 
III. osztályú írnok elnevezéssel jelöltessenek.

Ezen jelentésünk indokolásához sziiséges kimuta­
tásokat mély tisztelettel mellékeljük.

Zala-Egerszeg, 1885. ápril 21.
S vas t its Benő s. k.

alispán, küldöttségi elnök.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
2017 1885.

Hirdetmény
A „Fraisbanks“ amerikai mérleggyári cég, a nm. 

ni. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium buzdítása folytán hazánkban mérleg-gyárat léte­
sített, mely gyár a főváros mellett K.-Megyeren már 
tényleg működik.

Tekintettel arra, hogy a gyár az általa előállított 
mérlegek tekintetében első és egyedüli hazánkban és 

I tekintettel továbbá arra, hogy e mérlegek hazai szakér­
tők, testületek és vállalatok részéről kiváló minőségüek- 
nek találtattak e gyár készítményei a magas minisztérium 
által kiváló figyelembe ajánltatnak.

Mi oly megjegyzéssel hozatik tudomásul, hogy az 
illető árjegyzék az alulirt kamaránál betekinthető.

Sopron, 1885. április havában.
A kereskdelmi és iparkamara.

2037 1885.

Hirdetmény.
A nagyin, m. kir. földmivelés-, ipar- és kereske­

delemügyi minisztérium a hitelesítés alá vehető mérté­
kek. súlyok és mérő eszközökről kiadott rendelet 6. 
§-át oda módosítandónak találta, hogy zománcozott vas­
ból vagy bádogból készített folyadék-mértékek is hite­
lesíthetők, ha azok a hivatkozott rendelet 7. §-ában előirt 
követelményeknek megfelelnek.

Mi ezennel köztudomásra hozatik.
Sopron, 1885. április havában.

A kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Pataky Teréz okleveles tanítónőt a csabrendeki állami 
elemi iskolához egyelőre ideiglenes minőségben rendes 
tanítónőnek nevezte ki.

A Csáktornya képezde áthelyezése ügyében múlt 
hó 26-án Svastits Benő alispán és dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanfelügyelő urak tanácskoztak Perlak város kép­
viselő testületével, váljon a képezde áthelyezése esetén 
minő áldozatot volna hajlandó hozni a város a képezde 
helyiségének félpítéséhez ? A képviselő testület nagy lel­
kesedéssel elhatározta, hogy a jelenleg szolgabirói helyi­
ségül szolgáló megyei épület átengedése ügyében a 
megyei törvényhatóságot megkeresi s a maga részéről 
30 éven át évenként 1000 frtot ajánlott fel ama meg­
jegyzéssel, hogy amennyiben a kitűzött helyiség mellett 
levő kert elégtelen volna a képezde céljainak, a város 
a még szükséges tőidet kész megszerezni. Ügy halljuk, 
hogy Csáktornya város közönsége újabban is magáévá 
tette a dolgot s a képezde megtartása érdekében melegen 
buzgolkodik. Reánk Zalamegyeikre a legfőbb érdek 
kétségkívül az, hogy' a képezde okvetlenül Muraközben 
maradjon; mert a képezde eddig is az eléje tűzött szép 
és magasztos célnak kiválóan megfelelt. — Hiszszük is, 
hogy a két város az áldozat meghozatalánál elmegy a 
végső határig s így lehetővé válik, hogy a szép virág­
zásnak indult intézetet megyénk nem veszíti el.

Gyászhir. Szigethy Antal köz- és váltó ügyvéd és 
neje Rósa Etelka; leányuk Szigethy Gizella; ennek 
férje Erdős Géza köz- és váltó ügyvéd; gyermekeik> 
Erdős írnák és Levente, a széles körű rokonság nevé­
ben is, mély fájdalommal jelentik felejthetlen egyetlen 
fiuk, testvére, sógora illetve nadybátyjuk Szigethy Zoltán 
a budapesti kir. tud. egyetem 111. éves joghallgatója 
nak élte 21-ik évében, hosszas szenvedés után 1885. 
évi ápril hó 27-én esti 8 órakor Zala-Egerszegen tör 
tént gyászos elhunytát. A boldogult hült toteme 188o. 
évi ápril hó 29-én d. u. 4 órakor fog a zala-egerszegi 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni; — az engesz­
telő szent mise áldozat pedig ugyan az nap reggeli S 
órakor a helybeli plébánia templomban a Mindenható­
nak bemutattatni. Áldás emlékére! A szép reményekre 
jogosító ifjú temetése a legnagyobb részvét mellett tör­
tént. — A „zala-egerszegi ügyvédi kamarádnak, mely­
nek a boldogult édes atyja h. elnöke, tagjai a temetésen 
együttesen jelentek meg. A tűzoltó csapat testületileg 
vett részt. A díszes érckoporsót szebbnél szebb koszorúk 
födték. Koszorúkat tettek a ravatalra a szülők. (Erdős 
Géza és neje) „Felejthetlen testvér és sógornak Gizella 
és Géza.“ (Bogdán Lajos és neje) „Áldás és béke ham­
vaikra. Bogdán család.“ (Szigethy Sándor és neje) „Fe­
lejthetlen rokonuknak Szigethy Sándor és családja,“ 
Tavaszi élő virágokból: „Páslek család.“ — „Jámbor 
Samu.“ — Az elhunyt nagynénje özv. Daruvári Rémé 
nyi Lajosné szül. Rosa Fánny Budapesten, (Camelia, 
oleander és gyöngyvirágból). Az elhunyt unoka nővére 
Daru vári Reményi Irma és férje Németh Péter kir. táb­
lai biró (camelia, oleander, hyacinth, árvaibolya és 
gyöngyvirágból) Németh Péter és neje.“ — X égül: „Mély 
részvét jeléül Vas-Zalmegyei első takarékpénztár.“ 
Részvét nyilatkozatot küldtek táviratilag: Németh 
Péter k. táblai biró Budapestről, Udvarv vezérigazgató, 
családja és a vas-zalamegyei első takarékpénztár nevé­
ben is Körmendről. Háczky Kálmán zalamegyei gazd. 
egyesület ügyv. elnöke Csab-Rendekről, Németh Elek 
Budapestről; — részvétiratokat: Szalmay József ügyvéd. 
Skublics Jenő földbirtokos a zalamegyei gazd. egyesület 
alelnöke, Krosetz János ügyvéd, Kaszter Sándor Zala 
Egerszegről, dr. Hérics Tóth János kir. trvszéki elnök 
Sopronból, Noszlopy Gyula plébános Szent-Ivánból, Ro­
senberg Henriette úrnő maga és családja nevében úgy­
is mint a zala-egerszegi nőegylet elnöke, líáth Mór Buda­
pestről, Hirsch S. Bécsből, Kovács Kálmán miniszteri 
tanácsos Budapestről, Gaál Ferenc plébános N.-Lengyel­
ből, Borsódy Géza Pozsonyból, Szabó Samu kúriai ta­
nácselnök Budapestről, özv. Gyulai Gaál Endréné Keszt­
helyről, özv. Löffler Eduardné Haliból, Ilubay György 
ügyvéd Kassáról, Kovács Ernő fegyintézeti igazgató 
Illavárról, Tuboly Viktor ügyvéd Nagv-Kanizsáról. a 
távollevő rokonság és többek. — A gyászbaborult szülők 
a kipótolhatlan veszteség feletti mély fájdalmuk között 
leljenek részben vigaszt a minden oldalról nyilvánuló 
közrészvétben! A megdicsóiilt drága halott szendergő 
porait áldás és béke lengje körül !!

Köszönetnyilvánitás. A zalamegyei nemesi pénztár 
tekintetes választmánya legutóbb tartott választmányi 
gyűlésén a zala-egerszegi polgári iskola mellé szervezett 
műasztalos tanműhely növendékeinek a budapesti orszá­
gon kiállításra való utazási költségeire harminc forintot 
volt kegves megszavazni. — A tekintetes választmány 

: e nagylelkű adományáról értesülvén, elmulaszthatlan 
j kötelmemnek tartom a növendékek nevében a tekintetes 
: választmánynak a leghálásabb köszönetemet nyilvánítani. 

Zala-Egerszeg, 1885. május 1-én. Udvardy Ignác polg. 
iskolai igazgató.

Jótékonyság. A zala-egerszegi önk. tűzoltó-egyesület 
elnöksége az évi közgyűlés határozatából kifolyólag kér- 
vényileg megkereste mindazon biztosító társulatokat, 
melyek városunkban ügynökséggel bírnak, az egyesület 
segélyezése tárgyában. Szép példával ment elő e tekin­
tetben az első magyar általános biztosító társulat, mely 
Mayer Jakab helybeli ügynök úr közbenjárására az 
egyesületnek 50 frtot adományozott.

Köszönetnyilvánitás. Tekintetes Szigethy Antalné 
szül. Rosa Etelka urhölgy, a zala-egerszegi nőegylet 
részére öt forintot, a „Chanuka* egyletnek két forintot 
volt kegyes adományozni, melyért az egyesületek nevé­
ben hálás köszöntét fejezi ki Rosenberg Henriette a 
nóegylet s a „Chaniika“ egylet elnöke.

Köszönetnyilvánítás. Szigethy Antal ügyvéd úr, 
a z.-egerszeri önkéntes tűzoltó egyesületnek húsz frtot 
adományozván, az egyesület nevében a nagylelkű ado­
mányért köszönetét fejezi ki az elnökség.



A zala-egerszegi szegénygyermek karácsonyfa 
euyesületenek Szigethy Antalné úrnő 3 írt, i ikk Jó- 
/setué a. 1 irtot, Tlieodorovich Károly úr (tagsági díjon 
t;.|ül1 fid krt kegyeskedtek adományozni, melyért fogad- 
ák az egyesületi elnökség meleg köszönetét.

A nagy-kanizsai kisdctinevelö egyesület múlt hó
20-án tartott közgyűlésén az alelnöki jelentős tudomásul 
vétetett, a számadások rendben találtatván, penztarnok 
t felelősség alól felmentetett. Az előterjesztett kültség- 
vetés változatlanul elfogadtatott. A közgyűlés a választ­
mány javaslatát elfogadván, az elnöki állást egyelőre 
hftöltetlenül hagyta s helyettesül \ idor Samuné masod- 
jnök úrnőt kérte fel s új választványi tagokul Plihál 

l-Yivnené és Matoseh Józsefné úrnőket, gondnokul Tret- 
, , Miliálv ny. százados urat választotta meg. X égül 
1 retort Ágost vallás- és közoktatásügyi miniszter, P. 
Szatmáry Károly és Somsich Lőrinc urak, továbbá 

I í.'Za Kálmánné úrnő az orsz. kisdednevelő egyesület 
elnöke, tiszteletbeli tagokká választattak.

Kinevezés. Ó felsége, a m. kir. igazságügyi uiinisz- 
tvv előterjesztésére a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez 
í 'seresioiés Sándor debreczeni törvényszéki bírót elnökké
nevezte ki.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör választmánya
( kür t tagjainak ezennel szives tudomására hozza, 
miszerint könyvtára f. é. május 5-én d. u. 1 órakor 

,, vnvittatik. Könyvek hetenkint 3-szor: vasárnap,

1340/1885. P.

Hirdetmény.
Hideg József zala-egerszog1

kedden os < ‘siítörtükön d. u. 1—- óra között 1 forint
óvszer s mindenkorral óvadék letétele mellett fognak ki- 

■■zolgáltatni. A könyvtár használatára a kör könyv- 
tárnokánál 3 írt évi járuléknak 4 részletben leendő 
fizetésére elvállalt kötelezettség és 1 irt óvadék azonnali 
letétele mellett nenitugok is beiratkozhatnak. — Kelt 

I zala egerszegi kereskedelmi körnek Zala- Lgerszegen 
[ks,"), ápril hó 2 i en tartott választmányi gyűléséből.

Színészét. Miklósy Gyula előnyösen ismert szinigaz- 
„ató. jól szervezett, 35 tagból álló dráma-, népszínmű- es 
.,purette társulatával városunkba érkezett és szini elő­
adásait t. hó 2-án a „Zöldfa“ vendéglő nagytermébe!
Jókai -Az arany ember“ cimíí öt felvonásos színművé­
vel megkezdette. Repertoirjába a hazai és külföldi szín 
irodalom legjelesebb termékei vaunak felvéve, mint lót 
leány, Magdolna, Árendás zsidó, Búzavirág, Utolsó sze­
relem. Doktor bácsi, \rasgyáros, Denise, Czigány Panna, 
Csiesóné, Csókon szerzett vőlegény, Fedora, Nőemacipatio, 
Buborékok — szinmüvek, továbbá Nap és hold, Kol­
dusdiák, Ripp von Winkle, Furcsa háború, Boccaccio, 
Ördögök a földön, Üdvöske, Kornevilli harangok stb.

operettek. A társulatot, mely a téli idényen a székes- 
fehérvári állandó színházban a közönség teljes megelé­
gedésére működött, ajánljuk olvasó közönségünk szives 
támogatásába.

A zala-egerszegi szegény-gyermekek karácsony­
fa-egylete tőkéjének gyarapítására 1885. évi május 
17 en a Rozenkrancz kertben tavaszi zártkor i táncmu­
latságot rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. Beléptidíj sze- 
mélvenkint egyleti tagoknak 20 kr., nem egyleti tagok­
nak 30 kr. Felültizetések köszönettel fogadtatnak és a 
„Zalamegve“ című lapban nyugtáztatni fognak.

A zala-egerszegi iparos-ifjak önképző- és beteg- 
segélvző egyesületének könytárát Korozsa Mari G drh.. 
Vas Ferenc" 3 db., Róka Lajos 2 db., Parraghy József 

db.. Sress Lajos 3 db., Prem Alajos 6 db„ Huber 
fr vőzó' 1 db., Heigli István 2 db., Juhász József 1 db., 
Strobol János 2 db., Meskó Anna 1 db. A szives ada­
kozóknak köszönetét fejezi ki itj. Schaffer András 
könvvtárnok.

A zala-egerszegi iparos-ifjak önképző és beteg­
ségéi vező egyesülete egyik elhunyt tágját X őrös Ignácot 
múlt hó 29-én temettette el. A gyászünnep emelése céljá­
ból az egylet által viselt költségekhez Nagyfy József, 
István Imre, Kovács György, itj. Agg Pál, Krekosa 
Inm- 1—1 forintot, Schaffer András 2 forintot adakoztak 
s az egylet díszes koszorút tett elhunyt tagja koporsójára.

Biztos gyogyhatas. Kik a hasszorulás, emésztési 
gyengeség következtében létrejött puffadás, szotulas, fő­
fájás, étvágyhiánv vagy más gyöngelkedesben szenved­
nek MOLL, valód i Seid 1 í tz porá nak használása 
után biztos gyógyulásra számíthatnak. X idéken minden 
->’ógy szertárban és füszerkereskedésben határozottan 
MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírá­
sával kérendő.____________ ____________________ __

NYÍLTTÉRI)
Köszönetnyilvánítás.

„Az isteni bölcseség megfejthetlen végzése súlyos 
csapását küldé reánk, midőn szeretett egyetlen fiunkat 
reményteljes élete legszebb tavaszán ragadta ki kat- 
jainkból a halál.

Mindazok, kik a boldogult lelki üdvéért tartott 
gyászmisén megjelenni, kik őt örök nyughelyére elkí­
sérni, kik az üdvözült elhunyta felett érzett sajnálatu­
kat tanúsítani, kik a pótolhatlan veszteség okozta fáj­
dalmunkat a felebaráti szeretet részvétével enyhíteni 
kegyeskedtek, fogadják megtört szivünk hálás köszö­
netét s azon kivánatát, hogy óvja meg a Mindenható 
őket ily csapástól, melytől minket kiapadhatlan irgalma
nem mentett meg! .

A mélyen sújtott szülők :
Szigethy Antal 

Rósa Etelka
a kesergő rokonság nevében is.

Nyilatkozat.
Alulírottak ezennel kijelentjük, miszerint a Graner 

Géza, Rosenthal Ignác és fia Rosenthal Gyula urak 
között fenforgó ügy a becsületnek megfelelő módon eh n- 
téztetett.

Zala Egerszeg, 1885. május l én.
Breisach Sámuel Rechnitzer Miksa.
Deutsch Ferenc Balassa Benő.

*l K rovat alatt közlöttekert felelősséget nem vál al a Szt-rk

Felelős szerkesztő 8 kiado-tulajdouos.
UDVARDY IGNÁC.

volt királyi köz- I 
jegyző özvegye s igazolt örököse özvegy Hideg J ri­
zs etilé született Doiiászy Ilona, nevezett közjegyző 
2000 forintnyi közjegyzői biztosítékának kiadásáért fo­
lyamodott.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen közjegyzői 
biztosítékra az 1874. 35. t. e. 173 § nál fogva törvé­
nyes zálogjoggal birnak, hogy követeléseiket e hirdet­
ménynek a hivatalos lapban első közzétételétől szá­
mítandó 3 hó alatt e kir. törvényszékhez jelentsék 
be, mert külömben azok tekintetbe vétele nélkül fog a 
biztosíték kiadása iránt intézkedés történni.

Zala-Egerszegen, 1885. évi ápri 13 án.
110. 3-1. A kir. törvényszék.

1503 tk. 1885.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint tikkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Zalamégye összesített arvapénztara 
végrehajtatónak Németh ianus végrehajtást szenvedő 
elleni 96 Irt 70 tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén 

S lévő, K.-Kaloczta községében fekvő és Jáhom pusztában 
i fekvő, a k.-káloczfai 56. sz. tjkvben A. | 1. sor 536 
I írtra becsült, a f 2. sót 46 írtra, továbbá a jáhoini 54. 

sz. tjkvben A. j 1. sor 95 írtra, a f 2 sor 254 frtra 
és végre a t 3. sor 230 frtra becsült ingatlanokra az 
árverés a fentebb kitett ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1885. évi j u n i u s‘24. d. e. 10 orakor K. Káloczfa
községben a községi biróházánál megtartandó nyilvános 
árverései) a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° (l-át vagyis 53 írt 60 krt, 4 frt 60 krt, 
9 frt 50 krt, 25 frt 40 krt és 23 frtot készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. uov. 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1885. LX. t. e. 170-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tikkvi hatósága A.-Leadván 1885.
évi április 9-én.

Nábráczky Lajos
kir. aljbiró.

1207 tkv. 1885.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy f*ábÍ3flÍCS Ignác misefái 
lakos végrehaj tatónak Böhm Karoly és neje Gottlieb 
Eleonora b.-szent lászlói lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 4000 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén lévő, Sándorháza és Hetes községek határában 
fekvő, a sándorházai 190. sz. tjkvben foglalt, Böhm 
Károly és neje Gottlieb Eleonora nevén álló A. f. 5. 
sor, 4174. hrsz. ingatlanra 2o írtban, *t t- *»• sor 
4180. hrsz. ingatlanra 111 írtban, a 7. sor 4.>22. 
hrsz. ingatlanra 115 írtban, — a hetési 240. sz. tjkv-

Miután több Ízben tapasztaltuk, hogy 
vidékünkön újból keletkezett, s a lényeg­
ben igen eltérő ,,s a v a n y ú v ízek“ leg­
jobb hírnek örvendő

radaini savanyúviz
név alatt áruitatnak és a vevők által jó 
liiszemben el is fogadtatnak, úgy figyel­
meztetjük a n. é. közönséget csak azon 
vizet valódi radaini savanyú víznek tekin­
teni, melynek parafadugasz benső felüle­
tére „Radaini“ helység neve var. egetve.
Főraktár Z.-EGERSZÉGEN FENYVESI MIKSÁNÁL.

A radaini fürdő idény tart . 
kezdetétéi október vegéig.

május

Az igazéra™«*"

beni ugyanazok nevén álló A. t- L sorsz. ingatlanra 
86 frtban, — f. 2. sorsz. ingatlanra 39 írtban, f. 
3. sorsz. alatti ingatlanra 38 frtban, t- T. sorsz. 
ingatlanra 36 frtban, — f. 5. sorsz. ingatlanra 39 Írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási arban az árverest 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1885. évi junius hó 18-ik napjait délelőtti 10 orakor 
Sándorháza község biróházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 2 írt of) krt, 11 frt 70 krt, 
11 frt 50 krt, 8 frt 60 krt, 3 frt 90 krt, 3 frt 80 krt, 
3 frt 60 krt és 3 frt 90 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen l88o. ápril 3-án.
A kir. trvszék mint

103. 1_í. tikkvi hatóság.

Ásványvíz
AKT

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség 
becses figyelmébe ajánlani, hogy Zala-Lger- 
szegen, a Kazinczy-téren levő üveg-, poveel- 
lán- és norinbergi árú kereskedésemben

mindennemű kül- es belföldi

á s v á n v v í z e k•/
a legfrisebb töltésben s a leg,utanyosabb áron 
kaphatok az egész idény alatt.

Fenyvesi Miksa.

«•
Üzlet áthelyezés.

s

Tisztelettel a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozom, hogy só. liszt, zsir es vegyes 
kereskedelmi üzletemet a Lelvbeli plébánia tu 
lajdonát képező házból, ipámnak a körmendi 
utcában 171. szám alatt levő házába helyez­
tem át s azt egyúttal a legnagyobb igények­
nek is megfelelően rendeztem he, hol is min­
den, ez ügyletághoz tartozó árut, a legjutányosab 
ban árusítok el, a miért is a nagyérdemű közön 
ség becses megkereséséért esedezem.

Tisztelettel
Erii<>si Ignác.

Ö 3»{T,DTm

aranyműves Budapesten
Király utca 53 sz. Akácfa - utca szögletén

ajánlja
óra. arany es ezüstnemü

raktárát

Mindennemű javítások a legjutányosabb 
ár< >n elkészíttetnek.

Cboooooo<xxi>ooüom(tS
Nyújtsuk a szrmicsénrk jobbunkat!!

in á r !t a
főnyereményt igér kedve­
ző esetben a H.-.IVIBURGI 

nagy pén/sorsjáték.,
mely az állam által jóváhagyatott > biztosíttatott.

Eme újabb játék tervezet előnyös berendezése ald> n áll, hogy
rövid pár hó lefolyása a att < 
közül 50,500 nyereménynek
vannak tonverennhi ele esetleg-«

1 nyeremény 300,000 
1 9

107.

-í
5-

orsolásban 100.00«) sorsjegy 
li bizton történnie. -'Z--k között 
.">00,000 r. márka . letol- g 

•’O a vereméin 10.000 
ÖÖ .>.000 -

:t,000 > 
2,000 1 
1.000 5 

500 = 
145

10,990 nyeremény 
150, 124. 100. 94. 

40. 20 miirkával.

íOti 
253 
5.2 
SIS 

31. .20

3oo. 2oo. 
67.

az első osztályban 2000 »orsoltatik 

50.000 márka

leg-

o. e. 
o.
Ú. c.

200,000 
100.000 
90,000 
*0,000 
70.000 
00.000 
50,000 
30,000 

20,000 
15,000 

Ezen nyercmv vekből 
ki IV. ,000 m. összegben.

Az 1-sö osztálv főnyereménye 50.000 márka a 2-ik osz­
tályban OO.OOO-i emelkedik, a 3-ik ..-/laivhan ,0,000-1«*. 
a 4-iLben 80,000, az 5-ben 90,000, a 6-ban 100,000, a 
7-ben pedig esetleg 500,000 márka illetőleg 300,000 és 
200,000, sat

A nyereménybuzások tervszerűen hivatalosan megvárnák 
állapítva.

Eme nagy s az állam által biztosít«.»11 penzsoi játék 
közelebbi nyeremény búzásra

1 egész eredete sorsjegy ára csak 3.50 f't.
1 fél „ L " „ 7.75 irt.
I negyed „ v v » ^0 kr.

Mindennemű megbízások, a pénz beküld«**«* pnstiiutoni 
fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a lev Ikiisomre- 
tesebben teljesittetnek ; mindeuki, az. álianuiim r. v. 1 ellátott 
eredeti sorsjegyei tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos ten -/etek m- 
o-yen mellékeltetnek, melyekből úgy a nvemnénye beosztása 
a‘z illető osztályokr . mint 'Zintén az illető betétei, is meglát- 
hatók és mind,'» búzás után érdekeit feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük a hivatalos lnizási lajstromot Kivárni!va a Hivata­
los tervet előre megküldjük megtekintés végett V rniei.tve v 
készek vagyunk i ex; tetszés esetében a sorsjegyet ../. .s -zúgnék 
visszatizetése mellett húzás előtt visszavenni

A kifizetések mindig pontosan az állam jótáilásása tuel 
lett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje \ dt <• 
kelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményV..-1 fizettük 
ki. többek között 256,000. lOO.ono, tsO.OOO, 60.000. lO,<>00 stb. 

i márkásokat. Egy i y a legszolidabb alapokra fektetett \al 
I lalatnal előreláthatólag mindenütt a legélénkebb ré nvtre leli«-.
! számítani s kérjük ennélfogva a meg-eiidelé^ckei h. ank min«*! 
előbl), de okwtetlen f. évi május lio 15-ike elöli beküldeni

Kaulmaim A Simon,
bank- és váltó üzlete HAMBURGÉI - N.

I". i. Ezennel küstünetünket nyilvánítjuk a >< gebbi ide 
1 óta megajándékozott bizalomért s kértjük a hivatalos tervezet 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyek 
ről ni ggvőzódéit szerezni, inelveket eme sorsjáték nyújt. —

A fentebbiek.
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f Cement-eladás.
V.m szerencsém a nagyérdemű közön- j 

ségnek értésére adni. hogy kereskedésem­
ben újonnan érkezett, frissen égetett

(cement)
100 kilo 2 írtért kapható.

Z.-Egerszeg. Graner fia y
vaskere'kettő. y-x

zU
:>oooomoooooooQ

Radai 
Parádi 
Gishübli 
Mohai
mindenkor fris töltésben és 
a legjutányosabb áron kap­

hatók
HEIEIßH W. es L.

Nagy fontosságú íiir!

Epilepsia (Eskór)
egy új és alaposan kipróbált gyógyszer által 
bizonyosan és gyökeresen kigyógyíttatik. 

Míutáumég ajjBromkalium folytonos használata mel­
leit is vsak a legritkább esetekben lehet ezen beteg­
ségből! kigyógyulast konstatálni, végre nel.ejn sikerűit 
egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket kvj.es felmutatni, mely bizonyosan és ala­
posan gyógyít a legidií llebb esetben is <-s igy nagy 
fontossággal bír minden betegre nézve, ki ez ideig 
nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés kiitömbö/ő rangú 
egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántaié gyógyszerek la- 
structioval együtt eredeti csomagban *20 frank vagy 16 
márka beküldése, vagy utánvét melleit küldetnek meg. 

Megrendelésok közvetlen hozzám iuiezendők.

KI EBSCHLAUER S.
71. 18—8. specialista

Berlin. S. Brandenburgstrasse 35.____  1

Miliő ember
a kik reménytelenül frküdtek, gyóg. uitak meg es magas kort 
értok el a világ hu

angol csudabalzsam
által, mely a halhatatlan emlékű professor, dr. Iliiselaud es 
kir. porosz udvari orvostól fennmaradt régi szóhagvományhoz 
híven készült.

Az „angol esn«labalzsam“ gyógyhatásúban utolérhet-
■ I - n ; valóságos életessenlia egész só''esek és betegek szamara. 
Fájdalom és költség nélkül gyógyít minden belső és külső 
betegséged : az ogrsz.-eo-'s.-ket állandó üd.'séaben tartja és 
nekik erőt és életkedvet kölcsönöz ; a beteg és egészséges 
vmbe' egész szerve etet erősíti. Angliában, Francia . Olasz­
országban, Hollandia-. Belgium-. Dánia-. Spanyolország-. Por­
tugália-. Skandinávia-. Oroszország- és Kszak-Németországban 
az angol csodabalzsam minden családban, akár gazdag, 
akár szegény, akár előkelő, akár alacsony származású, állandó, 
kitűnő szer gyanánt található Ezer- és ezer munkás van el­
foglalva éj jel és nappal ezen estid »szer készítésével, hogy a 
szükséi/h tét fedezhessék. Minden világrész leghíresebb orvosi 
tekintélyei, mind líudvich, Koller, Katid itz proíessorok nem 
győzik dicsérni az angol balzsamot, mint 
vívmány ak eredményét és minden egészség 
folytonosan ajánlják. Számtalan bizonyítvánv jő napfényre 
csudálatos gyógy- és erősítő hala ami s szaporodnak szün­
telen naprúi-napra. ' e muiaszsza -d hát egy gondos család­
atya, egy szerető anya. egy figyelmes gyermek vagv testver 
se ezen kitűnő e-ndabaiz. am használatai ; ha még nem hasz­
ná ta, azonnal hozza alkalmazásba bármely beiegséguéi. A 
siker bámulatos lesz.

Az angol csudabalzsamot nem tudjuk eléggé ajánlani, 
inert Isten évköze nyilvánul annak ielülmulliatlan hatásaiban.

102. 10—2.
kereskedettében

ZALAEGERSZEGEN.

tQQOCJ
és gyanúsítások hátráltatják 
de a valóban jó végre mégisBár előítélet

utat tör. Hogy ez tény, bizonyítja a mindinkább növe­
kedő kereslet a valódi horgony Fain Expeller után. E 
rég be v á 11 h á z i s z e r a legtöbb családnál mint h a- 
tékony bedürzsölési szer c-súz, kösz vény, tag- 
szakgatás stb. ellen folyton kéznél tart at ik és min­
denki által, aki már használta, hálából másoknak 
is ajánl tátik. Aki ennek valóságáról önmagán tett 
használat utján meg akar győződni, az csakis „Richter 
féle horgony Fain-ExpellvrP* kérjen és hamisítványt 
meg ne v« gyen. 40 és 70 kros árban a legtöbb gyógy­
szertárban készletben vau. Richter F. Ad. és tarsa Becs. 
Főraktár Pragaban az „arany oroszlán11 gyógy szertár­
ban, Niklasplatz 7. Raktár: Török József gyógyszertá­
ra Budapesten, Király u. 12. sz. 15. 5—5.

profossorok 
a tudományos 

és betegnek

A tő elárusító helye ezen, g 
• zeniek zvz Osztrák-Magyar Monarc! 
egyedül

íynal t öbbet erő orvos- 
os Németországban

HEMMER S.-nél
Becs, 111. kér. Krieglergasse.

angol csudabalzsam ára egy palackkal 50 kr. - A 
a pénz előteges beküldése é . utánvét melleit tör-szétküldés

íéi ik. Hat palacknál kevesebb i ein küldetik ; használati uta­
sítás irigyen és bérmentve. Csak levélbeli megrendelések tel 
jesit,tétnek, szóbeliok nem vétetnek fittvelembc. '<7. s—7.

^<.>-•1 .,, ... ...SSLíttiteau,-. -...-új
A torontálniegyel gazda-áei kiáll táison 1884-ben EZÜST D1SZ-OK.EEVí.-uz^T nyert. 
A bócf.1 1883. évi nemze'k gyógy? z kiállításon EZÜST ÉRMET nyert,
A trieszti 1882 évi kiállításon BRONZ ÉRMÉT nyert.
é gráczi 188(>-ik évi országos kiállításon 

ILISIKIEÉfcl OK LEVELIT
nyert.

MOH
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ha iánk egyik legssiénsavdúsabb

S ^"VAA INT
kitűnő szolgálatot tesz tői eg »emésztési za' ároknál s a gvomornak az idegrendszer bántalmain 
alapuló baiiiiban. Alt; Iában a viz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

Kizárólagos
főraktár Édeskuty I di. kir. udv. szállítónál, 

Budapesten.

LJg) szinten kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás

palaczk.
Zala-Egerszegen kapható: Grünbaum Ferenc. Heinrich W és L , Marton Lipót, 

Weisz Jónás unokaöcscse uraknál.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy üzle­
temben

továbbbá saját készítésű tölgy-, té- 
Í5 nyőfa, tény mázas s boliuzott kopoi- 

sók. valamint egész tvilivtési tvlszu- 
** pel és a legjutányosabb áron kaphatók.

Alázatos szolgájuk :

Sipos János
108. 12-2. asztalos

ZALA EGERSZEGEN.

•

)00000000®00000000<X

Én CSILLAG ANNA

— IN «'S 03 v ^, 3 —"tt 03
—= 03 —, t

ANNA CSILLAG
az óriási hajjal a nagyérdemű közönségnek tudomására hozom. 
hoü'V általam feltalált hajnövesztő pomádét. mélynél. N havi has;
11 álata után hajam is.'» centimeter hosszt ért .•!. 1 nagt érdem
közönség használatára bocsátom es l.i áróiag tálam kapható kör­
mönként 50 krajcár. 1 forint e-: 2 forint. Híjkenőcsöm orvoö 
tekintélyektől különös jó sz«-*- gyanánt lett elismerve haj • - sz. 
kálynövesztésre, fejfájás, migraine, hajkihullás, korpaképződes - 
kopaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökeret, előmozdítja a haj - 
szakállnövést és a légiin, toileite keuücs.
Csillag AllIta és Társa Bpest, VT kirá]y-u 26.

Csili ig Anna kisasszony -..aga az elárusítónő.

jüöüüüüüoc#:

0 esász es kir. fensége

József főhe rezeg
Honi 

i p a r
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fiiudx armesteri hivatala által a főherezegi istállók számara a 
Nemencsek-féle bőr kenőcsök szállítása rendeltetett el. r.zeit 
bőrkeuocsük a 03. houvédzászlúaljnál lii\atalosuu eo-gvi.-gáitat 
ván. cipők megpuhitására, vízhatlanná és erőssel ételére, ugv 
szintén a katonai szíjazat gond .zására igen alkalmasaknak 
bizonyittatnak. K gyártmányokat, a

Nsmencsek-féle börkenoGsoket
a magyar királyi kormány szál-ismiuisztere megvizsgáltatván, 
azokat 31643 82. számú leiratában

minden gyári mányitál a Ivgjoldmknak
bizonyítja. A bőrnvtuíun-k uj szint, «-r t ad- ak é- vizhatlanmi 
teszi. Bővebbet a hasz álati utasítások írjegyzék: l kilo 
fekete bó'rkenőcs i frt 20 kr, fél kilo 60 kr., ne yed kil 
kr.. nyolcadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. Sárga Wirke­
ndes i kilo 1 irt 50 ! i . fel kilo n kr.. regied kilo 40 kr. 
Kettős eredeti velem--i bőrlakk 1 uv.-g 60 kr. — Eret i-ztíf <» 
10 kr. — 4 ) ukszemt .íjiasz 50 ki — I’oloskaveszto 50 kr 
Peeséttisztiió szappan 10 kr. Ugyanonnan : Szultána-pi- 
pere és növény.szappan, az előkelő hölgyvilág legkedxeltebb 

j szappan a, 35 kr.. 3 drb 1 frt. Budapestre és kin'nyéken 
házhoz szál!íttatik a megrendelés, ha egy '< felezd lapon 
ez megtétetik.

Sink«» Józsefnél Budai.esten fölmerült pana-yok 
j miatt a raktárt beszüntettük - ennéliugx , Ügy. hiiezc-iiúk : 
ügyfeleinket es vevőinket, hogy* 'emenesek féle gvártmány 

I Sinkótól nem kap s a hamisít i anyuktól <»*. kotljek.
S Megrendeie-ek intéz.- -.dók magához, a .övhez :

Nemoiiesek Jakab és társa
Budapest. jtobanya. jászberényi ut. Lazar-haz.

■József foltéi cég u es. és leír. foudvarmesten hwutaliítól.
»ménesiek J. urnák Budapesten.

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete bőr- 
kenocse a íóhercegi istállók számára szállíttatik és általain 
lószerszámok liekenésére elreiideltet\«‘ii, mi Imidig jó »1-; 
kerrel alkalmaztatott es a lo>zerszámok g.»nduza>ara alk.Jmas- 
nak bizonyúlt. kelt Alcsuthon, 1 **82. évi augusztus hu 20-mi

...... .... Báró Nyáry. tábornok.

Xyomatott Tahy R. gyorssajtójáu Zala-Egerszegen.

/


